

# 我市选派中青班学员挂职锻炼

本报讯 昨日上午，我市召开第二批城乡统筹干部挂职总结暨中青班挂职动员会，总结第二批挂职工作经验成果，动员部署第三批干部挂职工作。市委常委、组织部长王江出席会议并讲话。

会上，第二批挂职干部畅谈挂职体会和收获，第三批即将挂职的干部表明了态度和决心。

与前两次不同的是，第三批挂职对象全部是今年中青班学员，这也是我市第一次选派中青班学员挂职锻炼。本次挂职时间三个月，共50名学员，其中16人为

外派挂职，安排在城乡统筹结对地，另一部分学员安排在本市15个重点项目和中心工作平台。将学员挂职锻炼作为培训班的重要课程，一方面是为了加强年轻干部视野拓展和一线锤炼，提升综合素质和专业化能力水平，另一方面也是引导年轻干部主动参与和服务市委、市政府中心工作，助推建德跨越赶超发展。

会上，王江对即将挂职锻炼的中青班学员提出了希望和要求。他强调，要以大学习“补钙壮骨”，学好新思想提升政治站位，

专业知识拓展思维视野，工作方法提高履职本领，用新思想引领新时代；要以大调研“活血通络”，坚持需求导向找准目标，坚持问题导向找准短板，坚持立足本职勇于担当，用新担当践行新目标；要以大抓落实“提神聚气”，以“腿功”代替“坐功”，主动联系基层，以“作为”代替“走过场”，主动服务基层，以“实干”加“巧干”，主动锤炼在基层，用新本领展现新作为，真正做到挂有所成、挂有所获。

(记者 吕蕾)

## 为有源头活水来

——乡村振兴特派员之市场篇

本报讯 “镇源村域广阔，山多地肥，可以发展林果产业，通过茶树、油茶、果树这三棵树富民强村。”政法委干部饶建平如是说，作为大同镇镇源村的乡村振兴特派员，经过他的多方对接联络，雅坑水库底120余亩闲置地“果蔬乐园”项目已由市农办、大同镇全面规划，目前工作正在有序展开中。

“酒香也怕巷子深”，主动对接市场，积极招引项目，是乡村振兴特派员助“消薄”的有力一招。跳出输血帮扶的惯性思维，从乡村游的市场风口口中争得乡村振兴的发展之道，这是不少特派员苦苦思索、竭力在做的工作。

131名特派员，131个乡村振兴的火种，131个背后支撑的团队。更楼街道许乐村乡村振兴特派员徐月芳，通过对接国土、水利等部门，争取到了部门协作支持建设项目，同时她还发挥党派人才资源优势，联系文创企业入驻对接。市场监管局江涛邀请严州府食品董事长王拥军协助更楼桥岭村农产品生产销售，带动农户增收。市交通局王晓静持续跟进杭州大绳行文化旅游项目，多次与镇领导、村干部、企业负责人对接，推动项目落地。

市公安局干部张言生在得知曾银河、黎土清这两位在外创业乡贤回到寿昌镇十八桥村后，第一时间与他们谈乡情、话振兴，设想依托医疗机构优势资源发展养老及护理项目。市旅商局蒋宁邀请秋梅食品、江南春堂等公司负责人为大同镇溪口村水稻产业把脉，“品牌打造、项目包装、产品设计”，蒋宁和他的朋友圈为溪口稻米提出了一揽子发展思路。市环保局干部徐彭浩邀请了旅投公司相关领导实地查看李家镇新桥村人牙洞、遥岭古道，为发展乡村游谋划路径。

乡村振兴要拥抱市场，让农产品成为商品，让商品成为优品，让优品成为名品。特派员们用好好方方面面的渠道资源，积极为乡村发展提供外力支撑。

(建组文)

### 聚焦乡村振兴 共建美丽乡村

## 航空小镇特色文创商业街火热招商中

本报讯 目前，位于航空小镇主题乐园内的特色文创商业街，已正式对外招商，商家将于8月陆续入驻。

该商业街全长200米，呈东西走向，紧靠航空小镇游客接待中心，由17幢独具设计感的建筑组成，建筑面积约650平方米，面积在35至40平方米不等，周边有航空主题酒店、弗洛拉飞机餐厅、航空小镇温泉、火车主题广场、汽车公园、梦幻生态自然城等人气区域，还有多个在建商业小区，人流可期。

作为极具青春气息的文化产业发展平台，该商业街可发展旅游特色产品、航空产品展示、免税进口商品，以及酒吧、书吧、西点等多种业态。去年以来，通过小城镇环境综合整治行动，对房屋外立面进行统一粉刷和修复，商业街整体形象得到全面提升。

航空小镇特色文创商业街期待您的加盟！招商热线及联系人：蒋小娟，13456877892。(通讯员 董燕)

## 争创省级美丽河道 建水清岸美大洲溪

本报讯 暖暖的阳光下，绵延数十里的大洲溪波光粼粼，近日，市渔政监察大队工作人员手提红色小桶，穿过岸边郁郁葱葱的植被，将60万尾鱼苗放生溪中。通过定期投放鱼苗，既能增强水体自净能力，也为大洲溪当前开发的垂钓项目积极助力。

大洲溪是我市目前唯一一条申报省级美丽河道创建的县级河道，全年水质目前已达II—III类以上。

“通过游步道慢行系统、景观堰坝、水生植物、垂直绿化、清水平台的建设，大洲溪湿地到春秋段精品段已初步形成。”在大洲溪岸边的一座占地40余亩的水文

化公园内，下涯镇相关负责人向记者介绍道。此处又被称作森林氧吧，是我市目前最大的一座水文化公园，主要用于宣传大洲溪“畜禽退养”蜕变美丽河道故事和水文化主体宣传等。如今，大洲溪流域周边已建设游步道环线8公里，全线堰坝35处，各类清水平台6处。

泛舟、漂流感受水清，绿道、游步道上领略岸美，特色民宿里品尝溪鱼……以创建美丽河道为契机，以下涯镇为农服务中心—农合联为纽带，水上运动、滨水休闲、餐饮、民宿等为主的美丽经济不断催生：蓝莓、葡萄、草莓等精品果蔬基地相继建成，有“建德最佳摄

影点”之称的下涯湿地吸引了全国各地摄影爱好者，以“寺坞小筑”为代表的农家乐红红火火……“下涯将坚定不移围绕市委‘八美联动’工作部署，按照‘美丽河道’建设要求，以系统治理为目标，项目建设为抓手，长效管理为保障，综合运用工程措施和非工程措施，进一步提升‘水清、流畅、岸绿、景美’河道新景象，助力打造升级版‘最美下涯’。”该镇相关负责人表示。

(记者 谢婷 通讯员 郑益华)



### 种养结合 西瓜致富

今年，梅城镇李家大院家庭农场主李国祥在山茶树、桃树等树下套种西瓜，利用山羊粪作有机肥，经过精心培育管理，40多亩西瓜喜获丰收，预计可采收5万公斤，经济效益十分可观。

(记者 宁文武 通讯员 徐娅倩)

(上接第1版)今年1月，该PPP项目顺利通过审核，列入了国家财政部项目库，获得了国家层面认可，项目一时间也成为了省内具有标杆性的合作样板。

服务项目就是服务发展，在高铁新区建设期间，干部们为加速项目付出的努力也到了企业的一致认可。杭州东方雨虹建筑材料有限公司厂长李景绒表示，东

方雨虹2017年在全国项目共有24个，就当地政府服务方面，建德绝对排在第一方阵，“企业有什么需求只要说一声，上至领导层，下至普通干部都会第一时间竭尽全力去帮我们解决。”杭州北控建德江投资有限公司总经理赵军对合作方的办事效率也十分赞赏：“例如我们的公司注册，从前期资料准备到办证都由项目代

办员上下沟通协调，一手代办，让我们充分感受到了当地政府‘最多跑一次’的高效。”赵军说，当前北控置业已经与高铁新区管委会建立了很好的默契，下一步，双方还将建立完善针对PPP项目的合作工作机制，管委会也计划7月中上旬拟定出项目管理体系方案初稿，为项目未来发展再提速。(记者 谢婷)